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Profesní kurzy
Profesní kurzy jsou takové kurzy, které studenty připraví na konkrétní druh práce. 
Existují řádné denní kurzy i kurzy externí. Tento leták se týká především řádných 
denních kurzů pro lidi ve věku 16-18 let.

Některé profesní kurzy jsou určeny lidem, kteří vědí, v jakém chtějí pracovat oboru, 
ale nejsou si jisti konkrétním druhem práce. Jiné profesní kurzy připravují studenty 
přímo na konkrétní práci, například zedníka, kuchaře nebo kadeřnice. Tento leták vám 
krátce přiblíží oba typy kurzů.

Zkoušky GCSE z profesních předmětů
Zkoušky GCSE je možné skládat z předmětů, jakými jsou například: obchod v praxi, 
informační technologie, inženýrství, užité umění a design, volný čas a cestovní ruch, 
zdravotní a sociální péče, výroba a aplikované vědy. Výběr předmětů záleží na škole, 
kterou váš syn nebo dcera navštěvují. Tyto kurzy kombinují akademické studium s 
praktickými dovednostmi. Jsou ekvivalentem dvou zkoušek GCSE.

Aplikované A-levely
Aplikované A-levely lze skládat z předmětů, jakými jsou například: obchod, umění a 
design, zdravotní a sociální péče, věda, inženýrství, informatika, volný čas a rekreace, 
média, umělecká činnost či cestovní a turistický ruch. Výběr předmětů záleží na škole, 
kterou váš syn nebo dcera navštěvují. 

Existují tři druhy profesních A-levelů:

	 •	 jeden složený ze 3 jednotek, ten je ekvivalentem jednoho předmětu AS-levelu,

	 •	 jeden složený ze 6 jednotek, ten je ekvivalentem jednoho předmětu A-levelu,

	 •	 jeden složený ze 12 jednotek, ten je ekvivalentem dvou předmětů A-levelu.

Po jejich složení se mohou studenti hlásit na vysokou školu, nebo se ucházet o 
zaměstnání.

Národní kvalifikace
Národní kvalifikace úrovně 3 dávají studentům možnost hlásit se na vysokou školu, 
nebo se ucházet o zaměstnání. Nabídka kurzů zahrnuje široké spektrum předmětů 
včetně: inženýrství, obchodu, vědy, zdravotní a sociální péče, sportu a rekreace a 
mnoha dalších.

Národní kvalifikace může mít různý rozsah; záleží na počtu jednotek, které si student 
zvolí. Může je kombinovat s A-levely nebo s dalšími pokročilými kvalifikacemi.

Existují také kurzy BTEC First Diplomas a Národní kvalifikace úrovně 1 a 2. Jde o 
nižší kvalifikace, na něž můžete navázat studiem předmětů Národní kvalifikace úrovně 
3.	
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Kurzy připravující na BTEC diplomy a certifikáty
Tyto kurzy nabízejí příležitost dozvědět se více o určitém oboru práce a zároveň se 
zdokonalit v dalších dovednostech. V jejich rámci lze studovat následující předměty: 
informatiku, uměleckou činnost, zdravotní a sociální péči, pohostinství a cestovní a 
turistický ruch. Studenti na ně mohou navázat dalšími kurzy, vstupem do zaměstnání 
nebo přihláškou do školicího programu.

Národní profesní kvalifikace
Národní profesní kvalifikace (National Vocational Qualifications - NVQ) jsou 
uznávány stovkami různých organizací. NVQ jsou určeny lidem, kteří přesně vědí, 
jakému povolání se chtějí naučit, nebo těm, kteří už pracují a chtějí získat kvalifikaci 
potvrzující jejich schopnosti. 

Lidé získají NVQ, když prokáží, že zvládají určité povolání podle stanoveného 
standardu. Existuje pět úrovní NVQ; nejnižší je úroveň 1. Úrovně 4 a 5 odpovídají 
kvalifikaci pro management a odborné práce. Některé kurzy na odborných školách 
vedou k získání NVQ. V určitých oborech lze NVQ získat pouze tehdy, když pracujete 
na pozici, která s daným oborem souvisí.

Diplom

Diplom je nová kvalifikace pro studenty od 14ti do 18ti let. Diplomové kurzy 
obsahují aktivní praxi, a výuku ve třídě.

Diplom má tři stupně, je zapotřebí dvou let k dokončení každého stupně:

Základní diplom – má stejnou hodnotu jako pět GCSE se známkami D až G •	
(první stupeň)
Vyšší diplom – má stejnou hodnotu jako sedm GCSE se známkami A* do C •	
(druhý stupeň)
Pokročilý diplom – pro studenty starší 16ti let, má stejnou hodnotu jako tři •	
a půl A level (třetí stupeň)

Zkoušky GCSE a A levels mohou být zahrnuté jako součást Diplomu nebo se 
mohou dělat spolu s Diplomem jako samostatné předměty.

Další profesní kurzy
Existuje obrovský počet dalších profesních kurzů. Většina z nich připravuje lidi 
na určitý typ práce. Některé z těchto kvalifikací jsou uznávány velkými, známými 
organizacemi, například: City and Guilds, RSA nebo Edexcel.

Potřebujete-li pomoc, můžete požádat o bližší informace své regionální vzdělávací 
centrum (Connexions Centre), nebo se váš syn či dcera mohou zeptat svých 
učitelů a osobních poradců na své střední nebo odborné škole. V knihovně vašeho 
regionálního centra (Connexions Centre) byste měli najít další letáky nebo počítačové 
programy, které vám poskytnou podrobnější údaje.


